
Občan Havel měl mezinárodní premiéru na Berlinale 

 

Tisková zpráva 

 

Praha 14. února 2008 - Celovečerní film Občan Havel režisérů Pavla Kouteckého a Miroslava 

Janka se představil zahraničním divákům na Mezinárodním filmovém festivalu Berlinale. Ve 

vyprodaném velkém sále multiplexu Cinestar v Berlíně ho tvůrci představili mezinárodnímu 

publiku. Mezinárodní premiéru v Berlíně navštívil mimo jiné i bývalý německý prezident 

Richard von Weizsäcker. Po projekci v kině s diváky diskutovali režisér Miroslav Janek a 

bývalí spolupracovníci Václava Havla – Vladimír Hanzel a Alexander Vondra.  

Film zaznamenal také velký ohlas v zahraničních médií, která většinou vyzdvihovala 

bezprostřednost a unikátnost snímku v tom, z jak blízké perspektivy kamera sleduje 

prezidenta Václava Havla a tím pádem i události s ním spojené. Například podle německého 

deníku Der Tagesspiegel film ukazuje osobnost Václava Havla z perspektivy politika, který i 

jako prezident zůstává normálním občanem a umělcem. Recenzent chválí autory filmu, jak 

pomocí všedních záběrů zachytili novodobou historii. Článek zakončuje výstižná 

charakteristika: „Malý velký film“. Eddie Cockrell z Variety ve své recenzi píše: „Záběry 

Havla, jak diskutuje se skupinou svých poradců, připomínají podobně dramatické scény 

z filmu „Kandidát“ s Robertem Redfordem1. 

 „Berlinale odstartovalo prezentaci tohoto filmu na festivalech,“ říká koproducent filmu 

Pavel Strnad ze společnosti Negativ a dodává: „Zatím je předčasné mluvit o dalších 

konkrétních nabídkách, ale zájem o film předčil naše očekávání. Na berlínském festivalu jsme 

uzavřeli smlouvu s německou společností Deckert Distribution, která bude film prodávat do 

zahraničí. Vedle evropských distributorů projevili o film zájem i dvě společnosti z USA.“  

Úryvky z filmu byly také promítnuty na besedě k dokumentu v berlínském Českém centru. 

S producentkou Jarmilou Polákovou, režisérem Miroslavem Jankem a bývalým mluvčím 

prezidentské kanceláře Martinem Kraflem debatovalo na 40 hostů hovořících česky, německy 

a anglicky. „Hosty zajímalo zákulisí natáčení a potěšilo je, že film nebyl v České republice 

nijak a nikým cenzurován. Řada z nich projevila zájem dozvědět se o Václavu Havlovi víc,“ 

říká Martin Krafl, který v současné době ředitelem Českého centra v německé metropoli.  

Film „Občan Havel“ vznikl v produkci společnosti Film & Sociologie, koproducenty filmu 
jsou společnosti Negativ, Studio KF,  FTV a Michael Wolkowitz, na jeho výrobě se podílí 

                                                
1 „Kandidát“ (1972, režie Michael Ritchie), film získal Oscara za scénář. 



také TV Nova. Film finančně podpořil Státní fond ČR pro podporu a rozvoj české 
kinematografie a Nadace DrAK.  
 
Více informací a fotografie v tiskové kvalitě najdete na www.obcanhavel.cz. 
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